

H 不忘初心、牢记使命

突出问题意识，坚持问题导向，做到立查立改

文昌：“一站式”“保姆式”服务解决发展难题

本报文城10月29日电（记者 李佳飞 特约记者 黄良策）“举办脱贫攻坚大比武素质能力提升培训班”“市委主要领导带头深入一线调研项目，解决问题”“推进‘放管服’改革助力营商环境优化”……海南日报记者10月29日从文昌市委获悉，自开展主题教育以来，文昌全市上下突出问题意识，坚持问题导向，做到立查立改、即知即改，以解决实际问题为重点，推动主题教育落地见效。

为坚决打好脱贫攻坚翻身仗，文昌知耻后勇，举行“全省脱贫攻坚大比武流动警示牌”摘牌动员大会，以授“流动红旗”“挂‘警示黄牌’形式，鼓励先进、鞭策后进，动员全市上下奋力摘牌。与此同时，文昌举办全市脱贫攻坚大比武素质能力提升培训班，推动扶贫干部统一思想认识、提高能力素质，实现以学促改。

为确保项目建设顺利推进，文昌精准发力，市委主要负责人以主题教育为契机，带头深入市委党校

新校区、官坡湖公园及华塑科技产业园等重点项目现场了解项目进度，倾听企业诉求、解决实际问题，要求有关单位进一步增强服务意识，为项目建设提供“一站式”“保姆式”服务，着力解决项目瓶颈。据悉，今年前3季度，文昌全市完成固定资产投资139.84亿元，同比增长5.1%。

为提质增效促进营商环境改善，文昌持续深入开展“作风建设年”和“营商环境建设年”活动，推行重点项

目“领导工作一线、决策落实一线、问题解决一线”的“三个一线”工作法，登记前置审批事项从36项削减到9项，率先在全省实施市场准入“一窗受理、一日办结”，全市“不见面审批”事项达83.5%，办件总量排名全省第一。同时，深入推进“三块地”改革，全市农村集体经营性建设用地成功入市17宗，入市面积152.28亩，成交总额9964万元；顺利完成征地试点项目8个，涉及面积800亩；探索农村集体闲置宅基地与农房自愿有偿退出机制，以及以租赁、异地调整置换方式建设旅游、商业服务配套设施项目等方面改革，引导企业深入农村打造民宿项目、发展乡村旅游，以产业兴旺助推乡村振兴。

琼台师范学院利用独特资源，为师生系好“精神纽扣” 推进“六个一”工程 确保主题教育见实效

■ 本报记者 陈蔚林

10月26日至27日，位于海口市琼山区的琼台书院十分热闹。琼台师范学院2019级新生正利用周末时间，到学校新设的“不忘初心、牢记使命”主题教育馆（以下简称主题教育馆）参观。这是琼台师范学院新生入学教育的重要环节，更是该校打出一套“组合拳”，推进“不忘初心、牢记使命”主题教育（以下简称主题教育）的生动缩影。

就像三百年来延续的校名一样，琼台师范学院一直秉承“勤宣德教、为国育才”的办学初衷，在不同的历史时期特别是民主革命时期，为国家、为民族、为海南作出了突出贡献——在近代，这里是琼崖革命的重要策源地，不仅培养出徐成章、杨善集、王文明、冯平等多位琼崖革命早期主要领导人，还是海南最早响应五四运动的地方，开琼崖学生运动之先河。

独有的红色基因和优良传统，为琼台师范学院开展主题教育提供了丰富的资源、鲜活的范本和生动的案例。

以主题教育馆为例，该馆共设两个分馆，其中，“中国共产党革命精神暨红色琼台”展馆凝练出红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神等，全方位梳理了中国共产党人的精神谱系，并着重介绍了琼崖“23年红旗不倒”的革命精神；“无负海山、敢为琼先”展馆则分为“琼岛先声”“红色火种”“烽火书香”“黎明曙光”等四个篇章，系统介绍了琼台人在民主革命

时期前赴后继、舍生忘死、敢为琼先的无私无畏精神。

展馆讲解员、琼台师范学院学生肖千豪告诉海南日报记者：“展馆开馆一个月以来，不仅有我校党员干部和师生过来参观，还有来自各大高校和科研机构的专家，以及普通的市民和游客慕名而来，他们都对展馆给予了高度评价，认为展览以直观的形式展示了主题教育的重要意义、目标任务和具体要求。”

刚刚参观完展馆的琼台师范学院2019级新生李馨也说，通过参观主题教育馆，自己对中国共产党革命精神和琼崖革命历史、琼台师范学院校史有了更进一步的了解，从而加深了对中国共产党的认同、对中国特色社会主义的认同，“今天是

集体活动，时间比较匆忙，我跟舍友约好了，以后再找时间过来深入学习。”

主题教育馆只是琼台师范学院利用光荣革命传统和强大红色基因，开展主题教育的一个抓手。该校党委宣传部部长郭志东表示，除了这个“展馆”，该校还通过“一堂党课”——校党委书记给全校党员干部讲党课；“一个论坛”——“海南自贸区（港）建设背景下红色文化传承与发展”学术研讨会；“一个基地”——海南省大中小幼一体化德育研究基地；“一个微视频”——《无负海山、敢为琼先》；“一个研究会”——琼台红色文化研究会等，为推动主题教育见真章、见实效打出了一套强有力的“组合拳”。今后，学校还将陆续打造“一本画册”

“一套丛书”“一个新媒体平台”等，把琼台、琼崖乃至中国共产党的光辉历史和革命精神传播好、传承好。

“琼台先贤和先烈们以他们的先进事迹和光荣一生，告诉琼台学子如何才能成为一名优秀的琼台人，一名优秀的共产党员。”琼台师范学院党委书记李湖表示，通过开展主题教育，琼台师范学院广大党员干部将不忘初心跟党走、牢记使命作表率，接过属于新时代琼台人的接力棒，团结带领广大师生谨记先贤和先烈们“无负海山、敢为琼先”的遗志和教诲，在新时代展示新担当新作为，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港作出应有的贡献。

（本报海口10月29日讯）

省政府工作组赴琼海调研
经济社会发展时指出
**奋发实干 切实扛起
建设东部中心城市的责任**

本报嘉积10月29日电（记者周晓梦）10月29日上午，省委常委、常务副省长毛超峰率省直有关部门到琼海市就经济社会发展进行调研并召开座谈会，督促推进相关工作，对琼海下一步推动经济社会发展工作任务进行会商。

在座谈会上，工作组听取了琼海市经济社会发展情况及相关工作汇报，琼海市有关部门负责人结合各自工作领域谈实际、说困难、摆问题，进行充分的发言交流；省直有关部门负责人就琼海市相关项目建设、城镇风貌管控等工作提出具体的意见建议。

毛超峰指出，琼海市在发展定位上要体现高度，从经济、政治等方面算综合账算大账，着眼长远，以打造东部中心城市为目标，切实扛起建设东部中心城市的责任；在发展思路上要体现特色，结合自身基础条件和资源特点，围绕国际医疗健康产业、特色小镇、美丽乡村、热带高效农业、万泉河沿岸经济等领域下功夫、做文章，推动经济持续健康发展。他强调，琼海市在工作谋划上不能“散”，要明晰每一年、每一个季度的重点任务安排，集中力量抓好规划、产业、项目等重点事项；在工作推动上不能“浮”，要避免浮漂、浮躁、浮华等现象，积极扎实研究和解决工作中出现的问题，奋发实干，把各项工作各项任务抓深入、抓具体、抓落实、抓紧、抓出效果。

在调研期间，工作组一行先后前往海南万泉花果文化旅游区、保利中央公园等项目现场，并对沿途中的黑臭水体治理等问题进行突击检查。

肖杰会见参加2019海峡两岸民宿大会台湾嘉宾

本报海口10月29日讯（记者 刘操 特约记者 何光兴）10月29日晚，省委常委、统战部部长肖杰在海口会见参加2019海峡两岸（海南）民宿大会暨海口美丽乡村合作推广活动的台湾嘉宾。

在会见中，肖杰对台湾嘉宾参加2019海峡两岸民宿大会表示欢迎，对积极参与海南发展建设的广大台商表示感谢。他说，琼台农业合作给企业创造了效益，给百姓带来了实惠，增进了两岸民生福祉和同胞情谊。民宿是海南新近兴起的主题，很有发展潜力。台湾地区的民宿很有特色，令人印象深刻。希望参会的台湾专家和业界人士发表真知灼见，把发展民宿的好经验好理念留在海南，推动海南民宿的发展进步。希望琼台两岸同胞多往来，多共享成果，携手深化各领域交流合作，实现互利共赢。

我省启动网络安全 实战攻防演练

16支顶尖渗透团队将对相关设施和单位开展实战攻防

本报海口10月29日讯（记者陈蔚林）海南日报记者10月29日上午在海口举行的2019年海南省网络安全实战攻防演练启动会上获悉，自10月29日起，全国16支顶尖渗透团队将依托奇安信集团专业平台，对海南30家关键信息基础设施和重要信息系统单位开展为期一个半月的实战攻防。

此次演练由省委网信办联合省委宣传部、省公安厅、省委人才发展局、省工信厅等15家单位共同主办。主办方要求，参加演练的各部门要以符合海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设标准为总要求，以《中华人民共和国网络安全法》为依据，以关键信息基础设施安全保护为抓手，以等级保护2.0制度为标准，进一步深化思想认识，提升政治站位，充分认识此次演练工作的重要意义，以演促整、以演促建、以演促改，全面提升我省网络安全保障能力。

启动会对此次演练实施方案进行解读，对裁判组、渗透队伍和防守单位作了专题培训。



海南颖奕国际细胞
医疗中心项目推进过半

日前，在博鳌乐城国际医疗旅游先行区的海南颖奕国际细胞医疗中心项目施工现场，建设者干劲十足。经过5个月的紧张施工，目前项目建设任务完成过半。

文/本报记者 刘梦晓 图/本报记者 袁琛

学习强国
xuexi.cn

中共中央宣传部主管

海南学习平台 邀你一起学习

<https://hq.xuexi.cn>

扫描二维码下载学习强国APP

广告 欢迎订阅 2020年 **海南日报 南国都市报**

《法制时报》《特区文摘》《证券导报》《海南农垦报》《海岸生活》

订阅指南	报刊名称	海南日报	南国都市报	法制时报	特区文摘	证券导报	海南农垦报
年价 (元/份)	540	348	396	96	192	120	

订阅热线：966123 0898-66810505
海口地区可电话联系上门收订
也可扫描下边二维码关注公众号进行网上订阅
各地邮政营业网点均可订阅
《海南日报》邮发代号：83-1
统一刊号：CN46-0001

扫码订报

欢迎关注
海报读者俱乐部
海南日报客户端